



温暖

驾驶员自掏腰包给公交车装坐垫

天气渐渐冷下来,赶公交的乘客们开始觉得公交坐椅变得冰冰凉,坐着很不舒服。前天上午,无锡市民“1_3木头人”惊喜地发现,在57路公交车上出现了坐垫,这名网友急忙发微博赞扬了这一细节,并询问锡城还有哪些公交车有坐垫。

这条微博一出,引起了不少人的共鸣,4路、37路、85路……网友一一列举锡城有坐垫的公交线路,记者从无锡市公交公司了解到,目前无锡公交只有部分线路公交车的新车坐椅出厂就携带棉垫,其余均为普通塑料坐椅,在这种情况下,有些驾驶员就自发给坐椅加装棉垫,他们的举动融汇成冬日里无声的爱心暖流。 胡姍姍文/摄

57路公交车上多了棉坐垫

“57路公交车上有坐垫哎,赞,还有哪些公交车上有坐垫的?”前天上午7点56分,网友“1_3木头人”发出这样一条微博,还贴出了照片——在每张深蓝色的公交坐椅上绑上了一个浅蓝色的软坐垫。

这条微博引来了许多人的关注,“我刚坐的4路也是有的,当时人太多没来得及拍照。”网友“汪家的豆豆小姐”说。“37路也有哦。”另一名网友说,“这个好多公交车都有的。”网友“谁说我是蜗牛”则表示。

57路是从旅游商贸学校到人民医院的一条公交线路,经过锡城北塘、崇安、南长多个区,记者了解到,57路公交车的确有几辆车配备了坐垫,坐垫都是公交司机自费安装的。其中,就有费师傅和张师傅所驾驶的一辆57路公交车,从3年前开始,两人就开始为自己的公交车配备坐垫。

买一车棉坐垫要花300多

记者看到,费师傅和张师傅所

驾驶的公交车上安装的是小狗图样的坐垫,每个坐垫都缝了两根带子固定在公交车坐椅上。

“三年前下大雪,有乘客跟我说,天冷,即使车里有空调,早晚上车的时候座位还是很冷,尤其是一些老年人,更是难受。”费师傅说,他和张师傅试了试自己车上的坐椅,发现的确像乘客说的那样,冷冰冰的坐得很不舒服,因此就萌生了买坐垫的念头。

一辆公交车,光配棉垫就要花上300多元,还不算清洗和改造的成本,“洗是我拿到熟人的洗衣店,坐垫上的固定带是我同车的张师傅带回家,请他母亲帮忙缝的。”费师傅说,他还有同事为了让坐垫质量更好些,专门买棉布找裁缝做,价格和买成品差不多。”

“第一批坐垫用了两年已经全部淘汰了,现在用的是去年买的。”费师傅告诉记者,除了破损脏污导致坐垫淘汰外,最让他们郁闷的是有些乘客会偷偷带走坐垫,“去年就不见了7个,少了我们就再去买了补上。”费师傅说,为了大多数坐他们公交车的乘客,他们还是会继续装坐垫。

想为乘客带来温暖

冬天把棉垫子装上,开春再带回家清洗储存,如今在无锡公交公司像费师傅这样自发给公交坐椅加棉垫的驾驶员还有很多。

“坐上去人体感受到底是不一样的,尤其是早晚。”费师傅说,很多老年人都会乘坐头班车去早锻炼,那时车上的空调刚开启,车厢内还不是很暖和。有了棉垫,大家坐下去的感觉就好多了。到了晚上,车上的乘客少了,虽然有空调,也觉得冷飕飕的。“有了坐垫,给乘客们一种温暖的感觉。”此外,费师傅说,按规定,要气温低于5℃,公交车才会开空调。

记者从无锡市公交公司了解到,目前锡城135路、40路等部分线路的公交车已经更换了新车,车上的坐垫都自带了棉垫,乘客冬季坐车本来就比较舒适,但是更多的公交车还是原来的坐椅,在这过程中,就有不少驾驶员自发购买了坐垫,“比较担心被油污弄脏,不过现在市民的素质也越来越高,在公交车上吃早饭这类容易弄脏车内环境的行为越来越少了。”



冬天装上棉垫子,坐椅不再冷冰冰

幸福

惠山经济开发区打造“公园之城”

走出家门15分钟,就能免费逛公园



雨人岛公园



锡北运河湿地公园



惠山新城中央公园 胡姍姍摄

“城在林中,绿在城中”,出门见公园,处处有新景,来到惠山经济开发区,你就能看到这样的城市:36平方公里、6座免费公园、两个市民广场、一个生态农业观光园,大多数住在这里的居民,出门步行15分钟,就能找到一个公园或街头绿地休息、散步。

城中公园

对于惠山经济开发区的居民来说,位于开发区西部居住区内的惠山新城中央公园、惠山湿地公园、清水湾湿地公园以及开发区市民广场、长安市民广场,都是距离他们的家最近的城中公园,让他们“靠绿”能够“用绿”、“靠水”可以“亲水”。

占地面积200多亩,经过人工地形改造、驳岸处理、湿生植物生态修复的中央公园,为周边百大春城、加州洋房、奥林匹克花园、金都花园等多个居民小区的居民,提供了良好的居住休闲环境。

“从我家走路去惠山新城中央公园,只要五六分钟,天气好的

时候,我在公园里一蹲就是一个多小时。”家住加州洋房小区的80后张先生说,他双休日最喜欢做的事情之一,就是带上单反到中央公园去拍鸟。

“前段时间天气暖和的时候,经常晚上出来散步,到公园里散步的老人家可多了。”张先生说,惠山经济开发区内星罗棋布的公园给了他很多的选择空间。

滨河公园

对于喜欢水的居民来说,惠山经济开发区的三个滨河公园——胡家渡湿地公园、雨人岛公园和锡北运河湿地公园给他们提供了很好的选择。

这些公园内的绿化布局上体现艺术美和生态美,常绿与落叶树、高大乔木与观赏灌木、乡土树种和彩叶树种、疏林草地与密植丛林合理配置,展示了江南水乡的自然风貌。这些公园紧邻华府庄园小区、波士顿绿地小区、胡家渡村等居民聚集区,为市民提供休憩场所,公园内还设置了大量

的娱乐休闲等配套服务设施,实现了观赏性与经济性兼顾。

生态庄园

此外,位于惠山新城西北方的一个古庄生态园是惠山经济开发区的居民又一个游玩选择,建于2011年的古庄生态园是一个集高效农业生产、科技农业示范、特色农业旅游为一体的高效生态农业观光园,提供观赏、游玩、采摘、垂钓、农家游等休闲活动。

“我喜欢钓鱼,平时没事的时候,就喜欢约上朋友一起去生态园的垂钓场钓鱼,一消磨就是一个下午。”今年50岁的林师傅说,虽然古庄生态园在开发区东面,但是开车过去也不远,有的时候他还会带上小孙子一起去生态园的农耕体验乐园体验生活。

对于住在古庄生态园附近的居民来说,这里也是一个不错的绿色休闲场所,“光是在里面的生态园玩是不用钱的,平时晚饭过后我们就喜欢过来散步遛弯。”一位古庄村居民表示。 胡姍姍

北塘区打造一体化健身圈

健康主题公园“二泉”免费开放

记者昨天从北塘区获悉,该区首批建成的4条健康步道和一个健康主题公园通过评估验收投入使用,并对居民免费开放。

北塘区于2013年11月15日启动首批健康主题健身圈建设,主要包括4条健康步道和1个健康主题公园,形成北塘一体化健身圈。四条健康步道分别位于二泉公园、盛岸二村街心花园、梨花家园、北塘区政府后花园,1个健康主题公园为二泉公园。

二泉公园毗邻居民小区,环绕景观湖,景色优美,设施齐全,配有健身器材区、羽毛球场、

乒乓球场地等运动场地,设有居民膳食宝塔模型、BMI速查转盘和全民健康生活方式宣传栏等支持性宣传工具,营造“我运动,我健康,我快乐”的健康氛围,让群众在日常生活中潜移默化地接受和提升健康知识、技能。

此外,4条健康步道长度为200米至400米不等,均配备文体器材,设置健康宣传栏、BMI速查转盘等,按照步道起止点及每50米设有一个提示栏和健康小贴士进行建设,群众不仅可以按照健康贴士计算当日运动量,还能获知健康知识。 陆媛



韩阿度在无锡市残疾人数字图书馆“阅读”

坐进专用图书馆,盲人用手就能“看”书

昨天是国际残疾人日,无锡市残疾人数字图书馆暨崇安区“仁爱家园”正式启用。早上7点多,63岁的盲人韩阿度在朋友的陪伴下,坐公交车来到位于雷雷新村的无锡市残疾人数字图书馆。在盲文区,他很快找到了自己想“看”的书——《登上健康快车》,“我从十几年前就开始学习保健按摩,平时一有机会就给家人、邻居和朋友服务。”韩阿度的双手在盲文书上熟练地摸索着,他说最想看的就是保健养生类的书籍。 陆媛